
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS

Campus Nepomuceno

Ata da 4ª Reunião Extraordinária do CCBEE – Colegiado do Curso de Bacharelado em

Engenharia Elétrica do CEFET-MG Campus Nepomuceno, realizada em 15 de abril de

2018 ás 14h00min, no Auditório do campus. O Prof.  Rodrigo de Sousa e Silva,  na

qualidade de presidente CCBEE,  iniciou  os trabalhos com a contagem do quórum,

verificando a presença dos seguintes membros: professores Cíntia Ribeiro Andrade,

Cristhian Flamarion Gomes de Carvalho,  Larissa Carvalho Soares Amaral e  Juliana

Vilela Lourençoni Botega. Presente o representante dos discentes no colegiado, aluno

Allan  Vinícius  Pereira Machado.  Presente  o Secretário  de Graduação,  Luciano dos

Reis Fabi, a quem coube lavrar a presente ata. Verificada a suficiência de quórum,

iniciou-se a reunião tendo como primeiro item de pauta  1- Início dos trabalhos de

elaboração das Regras de Estágio para o Curso de Bacharelado em Engenharia

Elétrica: havendo os presentes já de antemão recebido modelos de regulamentos de

estágio de outras instituições, bem como as normas vigentes no CEFET-MG relativas

ao tema, os membros do colegiado opinaram sobre vários pontos, ficando definido que,

nos mesmos moldes do regulamento do TCC, a coordenação faria a compilação do

proposto pelos presentes e traria o texto de volta a nova discussão em reunião futura.

Alcançando-se um texto de comum acordo, este deverá ser levado para conhecimento

e contribuições do NDE – Núcleo Docente Estruturante do Curso de Bacharelado em

Engenharia Elétrica para, ato contínuo, ser aprovado no colegiado como documento

final das regras de estágio do Curso de Bacharelado em Engenharia Elétrica. Passou-

se então ao item seguinte,  2- Disciplinas Optativas. Pelo prof. Rodrigo foi dito aos

presentes que recebeu questionamentos de alguns professores no que se refere a

disciplinas  optativas,  no  sentido  do  número  de  alunos  matriculados  em  primeira

chamada e que desistem em segunda chamada, restando desse modo um número

pequeno  de  matriculados.  Colocou-se  em  discussão  então  se  em  tais  casos  a

disciplina  seria  ofertada  assim mesmo ou  se  seria  exigido  um número  mínimo de

alunos para tanto. Deliberado entre os membros, ficou decidido que independente de

quantos alunos restassem matriculados em determinada disciplina,  ainda que fosse

apenas  um,  a  mesma  deveria  ser  ofertada,  uma  vez  que:  a)  os  alunos  que

permaneceram  matriculados  abriram  mão  de  outra  disciplina  para  cursar  aquele

horário ou talvez fosse o único horário disponível  para cursar uma optativa e;  b) o

professor  elencado  para  tal  disciplina  já  estaria  com  a  carga  horária  para  tal

comprometida  entre  seus  encargos,  ou  seja,  não  importaria  em  prejuízo  para  o
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docente. Ainda sobre o tópico disciplinas optativas, foi dito pelo prof. Rodrigo que até

aquele momento as únicas que seriam ofertadas no semestre letivo 2018-2 seriam

Sistemas  Microprocessados  (7º  período  –  Departamento  de  Elétrica)  e  Informática

Aplicada a Engenharia (3º período – Departamento de Computação e Mecânica). Pelo

discente Allan foi dito que haveria poucos alunos beneficiados com tal oferta, uma vez

que  a  disciplina  Sistemas  Microprocessados  exige  requisitos  mais  avançados  e  a

disciplina Informática Aplicada a Engenharia já foi cursada por vários discentes. Pela

prof. Larissa foi dito que pretende ofertar uma disciplina Tópico Especial em Química,

que poderá ser cursada por alunos que ainda não estão em períodos avançados do

curso, mas que necessitava formatar melhor o conteúdo da mesma para apresentar ao

Colegiado. Estando todos acordes que tal medida ajudaria com relação ao semestre

letivo 2018-2, sugeriram então os membros do Colegiado formalizarem solicitação junto

ao diretor do campus para que buscasse sensibilizar os departamentos para ofertarem

mais  disciplinas  optativas  para  o  curso.  Nada mais  havendo  a  tratar,  foi  dada por

encerrada a reunião às 15h40min, tendo sido lavrada a presente, que depois de lida e

achada conforme, segue assinada por todos os presentes.

Prof. Rodrigo de Sousa e Silva (Presidente)

Profª. Cíntia Ribeiro Andrade

Prof. Cristhian Flamarion Gomes de Carvalho

Profª. Larissa Carvalho Soares Amaral

Prof. Israel Teodoro Mendes

Profª. Juliana Vilela Lourençoni Botega

Allan Vinícius Pereira Machado (Membro Discente)

Luciano dos Reis Fabi (Secretário de Graduação)
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